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鳥取市議会建設水道委員会会議録

会 議 年 月 日 令和６年３月 12 日（火曜日） 

開 会 午後１時０分 閉 会 午後４時 17 分 

場 所 市役所本庁舎７階 第２委員会室 

出 席 委 員 

（８名）
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副 委 員 長 加藤 茂樹 

委 員 水口  誠  雲坂  衛  魚﨑  勇    

足立 考史  太田     吉田 博幸 

欠 席 委 員 なし 

委 員 外 議 員 なし 

事 務 局 職 員 参事兼調査係長 浅井 俊彦  議 事 係 主 事 田中 真一

出 席 説 明 員 【水道局】 

水道事業管理者 武田 行雄  副 局 長 川戸 敏幸 

次長兼総務課長 渡辺 寛存  次長兼給水維持課長 中村 賢司 

総務課課長補佐 長石 和久  給水維持課課長補佐 桑村 紀幸 

総務課総務係長 山本 信二  総務課財務係主幹 竹田美智子 

経営企画課長 青木 達矢  経営企画課課長補佐 横原 慎吾 

経営企画課広報係長 前田 恵一  資産管理課長 大島 徳明 

資産管理課課長補佐 太田 憲男  料 金 課 長 八木谷義人 

料金課課長補佐 佐々木 基  工 務 課 長 谷口 洋一 

工務課課長補佐 余悟 純生  浄 水 課 長 楮原 昌宏 

浄水課水質検査室長 西本 道則  浄水課課長補佐 谷口 吉朗 

南地域水道事務所長 木本 裕治  西地域水道事務所長 小谷  淳 

南地域水道事務所所長補佐 川口 英司  西地域水道事務所所長補佐 末石 匡昭 

【下水道部】 

下 水 道 部 長 坂本 宏仁  次長兼下水道企画課長 山根 陽一 

下水道企画課課長補佐 藤田 浩一  下水道企画課財務係長 遠藤 幸二 

下水道企画課主査 湯谷 真裕  下水道企画課下水道管理室長  松尾 一繁 

下水道企画課下水道管理室主査 田中 裕史  下水道経営課長 戸田 昭弘 

下水道経営課課長補佐 本村 裕司  下水道経営課普及係長 中澤  崇 

下水道建設課長 河田 耕一  下水道建設課課長補佐 岸本 直章 

下水道建設課主査 黒井 広成  下水道建設課建設第二係長 萩  義紀 

【都市整備部】 

都市整備部長 岡  和弘  次長兼都市企画課長 牧野 隆史 

都市企画課課長補佐 雁長  徹  都市企画課主査 西垣 真志 

交通政策課長 小森 毅彦  交通政策課課長補佐 宮谷 卓志 

まちなか未来創造課長 筒井 真二  まちなか未来創造課課長補佐  河上 大輔 

都市環境課長 徳田  剛  都市環境課課長補佐 藪下  昇 

次長兼道路課長 田村  温  道路課課長補佐 田中 和人 

次長兼建築指導課長 太田 忠孝  建築指導課参事 米原 和昭 
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建築指導課課長補佐 宮部  将  建築指導課主査 小林 雄二 

建築住宅課長 森田  健  建築住宅課課長補佐 田渕  聡 

建築住宅課課長補佐 山崎  修  鳥取南地域工事事務所長 山田 泰弘 

鳥取西地域工事事務所長 守山 信敏 

傍 聴 者 ２人 

会議に付した事件 別紙のとおり 

建設水道委員会に切替え 午後１時０分 開会 

◆勝田鮮二委員長 それでは、建設水道委員会を開会いたします。 

【都市整備部】 

◆勝田鮮二委員長 都市整備部の議案審査に入ります。まず、都市整備部長に挨拶いただいた後、

審査に入りたいと思います。 

○岡 和弘都市整備部長 委員長。 

◆勝田鮮二委員長 岡部長。 

○岡 和弘都市整備部長 はい。皆さん、お疲れさまでございます。最後のグループ、都市整備

部でございます。先週、先週かな、この前説明させてもらった議案と予算について、それと、

もう一つ、１件報告がありまして、気高町の市道上で、車のパンクを起こすような事故があり

ましたんで、それを御報告させていただきます。どうぞよろしくお願いします。 

議案第 39号鳥取市自家用有償バス条例の一部改正について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、議案第 39 号鳥取市自家用有償バス条例の一部改正については、

先日の委員会において、執行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。 

◆太田  委員 それって、どれ。 

◆加藤茂樹副委員長 どの資料かな。 

◆太田  委員 これ、この分の資料か。 

◆加藤茂樹副委員長 前の。 

◆太田  委員 一部改正の。 

◆加藤茂樹副委員長 出とる、あっ、出とるか。 

◆太田  委員 うん。だけど、これって、有償バス条例の資料。 

◆足立考史委員 日置線のやつだな。 

◆太田  委員 39 号。 

◆勝田鮮二委員長 ございませんか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

（「ない、ないっていうことで」と呼ぶ者あり） 
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◆勝田鮮二委員長 どうでしょうか。ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、質疑を終結し、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 39 号鳥取市自家用有償バス条例の一部改正についてを採決します。本案

に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 49号鳥取市道路占用料徴収条例の一部改正について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 49 号鳥取市道路占用料徴収条例の一部改正については、先日

の委員会において、執行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 いいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 38 から 48。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 ございませんか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 49 号鳥取市道路占用料徴収条例の一部改正についてを採決します。本案

に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 50 号鳥取市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正について（質疑・討論・

採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 50 号鳥取市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正に

ついては、先日の委員会において、執行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
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◆勝田鮮二委員長 ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 50 号鳥取市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正についてを採

決します。本案に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 はい。挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 57号鳥取市都市公園の指定管理者の指定について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 57 号鳥取市都市公園の指定管理者の指定については、先日の

委員会において、執行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。 

◆勝田鮮二委員長 加藤副委員長。 

◆加藤茂樹副委員長 はい、加藤です。57号について、これ、団体、申請された団体数を教えて

ください。 

○徳田 剛都市環境課長 委員長。 

◆勝田鮮二委員長 徳田課長。 

○徳田 剛都市環境課長 はい。都市環境課、徳田でございます。今回のこの都市公園の指定管

理でございますけども、公園・スポーツ施設協会１者を指定の指名としておりますので、他団

体はございません。以上でございます。 

◆勝田鮮二委員長 いいですか。はい、加藤副委員長。 

◆加藤茂樹副委員長 はい。50、都市公園が、これ、かなり数が、１、２、３、４、５、６、７、

８、９、10、11、除くと、公園の数がかなりあるんですけど、これ、結局、公益財団法人鳥取

市公園・スポーツ施設協会で、管理が行き届くものなのかどうなのか、ちょっと教えてくださ

い、数に対して。 

◆勝田鮮二委員長 徳田課長。 

○徳田 剛都市環境課長 はい。都市環境課、徳田でございます。まず、都市公園、一般の児童

公園につきましては、このスポーツ施設協会の共生団体としまして、公園愛護会というものが

ございます。これが、各児童公園があるところの町内会で結成をしていただいておりますので、

そちらのほうで、簡易的な清掃であったりとか、あと、部分的な点検などはやっていただいて

おります。その中で、損傷とか、いわゆる異常があった場合は、公園・スポーツ協会に報告し

ていただくと。さらに、公園・スポーツ協会の維持費で賄えない部分につきましては、こちら

の市役所の都市環境課のほうに報告をいただきまして、市のほうの修繕費で対応するなどを対

応を行っております。また、ほかに、野球場とか、そういったものもありますので、今までも、



建設水道委員会会議録（令和６年３月 12 日） 

5 

実績として、しっかりと管理をやっていただいておりますので、大丈夫だと思っております。

以上です。 

◆勝田鮮二委員長 加藤副委員長。 

◆加藤茂樹副委員長 はい。ありがとうございます。これ、この中の、この何か所かの中で、こ

れ、今までは単独、単独で、造園屋さんとかが何個か持っとった箇所が、何か所かあるように

記憶がありますけど、今回は、これ一括して、その理由はいかがでしょう。 

◆勝田鮮二委員長 徳田課長。 

○徳田 剛都市環境課長 はい。都市環境課、徳田です。先般 12 月議会におきまして、指定管

理の御報告をさせていただいたかと思いますが、気高、それから鹿野、浜村、こちらにつきま

しては、別の管理条例で、先般承認いただきました、片山庭園がやっております。あと、それ

以外に、倉田のスポーツ広場、こちらにつきましては、教育委員会の指定において、サッカー

協会と連合で行っております。また、安蔵公園につきましては、農林との連携で、こちらも別

の業者が行っていると。区分けができるものにつきましては、そちらのほうで、より同一の業

者とコストが縮減できるものは、まとめております。 

このたび上げているこの公園につきましては、それ以外、どこもなかなか見ていただけない

ので、通常、この公園・スポーツ施設協会が、ずっと管理をしていただいているという状況が

ありますので、この今のこのかなりの個数にはなりますけども、現在、今も実際に、指定管理

を行っているところでございます。以上です。 

◆加藤茂樹副委員長 はい、分かりました。 

◆勝田鮮二委員長 ほかにございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 はい。以上で、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 57 号鳥取市都市公園の指定管理者の指定についてを採決します。本案に

賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 58号鳥取市営美保球場の指定管理者の指定について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 58 号鳥取市営美保球場の指定管理者の指定については、先日

の委員会において、執行部より説明いただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 ございませんか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 



建設水道委員会会議録（令和６年３月 12 日） 

6 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 58 号鳥取市営美保球場の指定管理者の指定についてを採決します。本案

に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 59号鳥取市スポーツ広場の指定管理者の指定について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 59 号鳥取市スポーツ広場の指定管理者の指定については、先

日の委員会において、執行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 59 号鳥取市スポーツ広場の指定管理者の指定についてを採決します。本

案に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 61号財産の取得について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 61 号財産の取得については、先日の委員会において、執行部

より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。 

◆勝田鮮二委員長 藤副委員長。 

◆加藤茂樹副委員長 はい、加藤です。今、車は、なかなか納期の問題がありますけど、納期的

に予定、予定といいますか、どういう想定されておられるのでしょう。 

◆勝田鮮二委員長 小森課長。 

○小森毅彦交通政策課長 はい。交通政策課、小森です。納期は、本年の９月 30 日までとさせ

ていただいております。以上でございます。 

◆勝田鮮二委員長 はい、加藤副委員長。 
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◆加藤茂樹副委員長 ９月末までに、もう確定で、もう、もらう、ふそうから、もらう、もらわ

れたんでしょうか。 

◆勝田鮮二委員長 小森課長。 

○小森毅彦交通政策課長 はい。交通政策課、小森です。本議会で承認をいただきましたら、今、

仮契約の状態ですので、本契約を締結いたしまして、すぐに発注という形になります。事業者

のほうからは、９月末までの納期で入札をかけまして、それで、十分に納期が、納品ができる

ということで了解をいただいた上で、札を入れていただいておりますので、９月末までに納車

いただけるものと考えております。以上でございます。 

◆加藤茂樹副委員長 はい。オーケーです。 

◆勝田鮮二委員長 そのほかございますか。はい。以上で、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 61 号財産の取得についてを採決します。本案に賛成の方は、挙手をお願

いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 64号市道の路線の認定について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 64 号市道の路線の認定については、先日の委員会において、

執行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。ございませんか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 64 号市道の路線の認定についてを採決します。本案に賛成の方は、挙手

をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 65号市道の路線の変更について（質疑・討論・採決） 

◆勝田鮮二委員長 次に、議案第 65 号市道の路線の変更については、先日の委員会において、

執行部より説明をいただいております。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、順次発言をお願いします。ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
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◆勝田鮮二委員長 質疑なしと認め、質疑を終結します。 

それでは、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 65 号市道の路線の変更についてを採決します。本案に賛成の方は、挙手

をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆勝田鮮二委員長 挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

市道高浜 13 号線における道路賠償事故について（説明・質疑） 

◆勝田鮮二委員長 続きまして、その他報告として、市道高浜 13 号線における道路賠償事故に

ついてを説明ください。 

◆勝田鮮二委員長 田村次長。 

○田村 温次長兼道路課長 はい。道路課、田村でございます。市道における道路賠償事故につ

いて御報告させていただきます。資料３の２ページを御覧ください。これは、令和６年３月２

日土曜日、午後９時半頃、鳥取市気高町下坂本地内の市道高浜 13 号線において発生したもの

でございます。 

事故概要といたしましては、普通自動車が、当該路線を西から東へ走行中、道路の陥没によ

り、助手席側前後のタイヤがパンクし、ホイールが変形したものでございます。事故直後の路

面状況は、幅70センチ、長さ90センチ程度のアスファルトが がれ、水たまりの深さは10セ

ンチ程度の段差が生じておりました。 

本市の対応状況といたしましては、同日９時 40 分頃、被害者の家族より、市に通報があっ

たため、即座に現地を確認し、三角コーン設置により、事故発生箇所の安全対策を図り、翌日、

応急修繕を実施、その後、再発防止のための舗装の打ち替え工事も実施しております。 

また、事故が、このような事故が続いたため、先週より、市内一円、市道の緊急パトロール

を実施して、不具合が生じていた箇所について修繕を行ったところでございます。 

今後は、保険会社と相談しながら、示談交渉を行う予定としております。以上でございます。 

◆勝田鮮二委員長 説明いただきました。 

委員の皆様から、質疑等ございますか。加藤副委員長。 

◆加藤茂樹副委員長 はい、加藤です。先回の委員会の市道江津浜坂線でもありましたし、今回

も、今度は高浜ですか、市道高浜線、原因として考えられるのは、何かありますでしょうか。 

◆勝田鮮二委員長 田村次長。 

○田村 温次長兼道路課長 はい。実際、今年度は、結構気温が高くて、除雪車が、実際除雪し

た後に、チェーンを履いて、必ず除雪車は除雪します。路面が完全に冷えていたら、そこまで

は掘れないとは思うんですけど、やはりちょっと、ふだんより気温が高いっていう、気温も高

いので、それで掘れたのかなということで、今回、緊急に、市内一円パトロールしたのも、ち

ょっと珍しい現象なんです。それで、ちょっと不安になって、ちょっとパトロールをして、ち
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ょっと確認をさせていただいたというところでございます。以上でございます。 

◆勝田鮮二委員長 加藤副委員長。 

◆加藤茂樹副委員長 はい、分かりました。先回は、軽で、多分、これは軽かな、鉄ホイールが

少し曲がった程度、今回は、これ、アルミがここまでっていうことだと、かなりの衝撃だと思

うんで、鉄は曲がりやすいけど、アルミはここまで、しかも、普通車のアルミだったら、結構

な硬さで、ここまでの変形することは、滅多、あんまりないんですけど、ここ、段差受けて、

これ、高浜団地のとこですかね、多分。いや、ガードレールもなく、川に落ちんくってよかっ

たなって言って、言うしかないんですけども、ここまでホイールが曲がっとったら、多分、足

回りも、多分いかれとると思うんで、しっかりとした対応をしてあげるように求めておきます。

はい。 

◆勝田鮮二委員長 そのほかございますか。 

◆勝田鮮二委員長 水口委員。 

◆水口 誠委員 水口です。先ほど言われましたけども、江津浜坂線ですけど、以前も、私、穴

を見つけて、道路課のほうに対応していただいた経緯があるんですけど、ここの道路は、結構

穴があって、非常に危険だなって、以前から思っとったんですけど、今回パトロールされるっ

てことで、そのほかの、この間の報告のときに、修繕された跡があるんですけど、それ以外の

ところで修繕されるっていうことはありますか。 

◆勝田鮮二委員長 田村次長。 

○田村 温次長兼道路課長 はい。緊急で直さないといけない箇所については、もう既に、もう

パトロールして、すぐ対応させていただいていますけど、それ以外に実際、亀の甲みたいにな

った箇所が、多分何か所か発見されてますんで、その辺は、今後どうなるかっていうので、絆

創膏とかいうやつを使うとか、そのまま がして、舗装を打ち直すというのを、来年度の予算

の後になると思うんですけど、その辺で対応していきたいなと考えているところでございます。 

◆水口 誠委員 分かりました。 

◆勝田鮮二委員長 いいですか、はい。そのほかございますか。 

◆加藤茂樹副委員長 江津から入る、市道。 

◆水口 誠委員 だと思いますけどね。 

◆加藤茂樹副委員長 県道じゃなしに、市道になるんだがね。 

◆足立考史委員 うん。 

◆太田  委員 うん、うん。 

◆足立考史委員 土手沿いの。 

◆勝田鮮二委員長 それでは、以上で建設水道委員会を一旦終了し、予算審査特別委員会建設水

道分科会に切り替えます。 

予算審査特別委員会建設水道分科会に切替え 午後１時 26分 休憩 

建設水道委員会に切替え 午後４時５分 再開 
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◆勝田鮮二委員長 はい。じゃあ、分科会長報告の文章ができましたら、ＬＩＮＥ ＷＯＲＫＳ

等で、皆様にお知らせいたしますので、確認をお願いします。 

以上で、予算審査特別委員会建設水道分科会終了し、建設水道委員会に切り替えます。 

【その他】 

閉会中継続調査申出書（案）について 

◆勝田鮮二委員長 それでは、その他でございます。それでは、建設水道委員会を再開します。 

その他といたしまして、閉会中の継続調査申出書について、お配りしていますとおり、議長

に提出したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 それでは、そのようにさせていただきます。 

令和６年度建設水道委員会視察について 

◆勝田鮮二委員長 次に、令和６年度建設水道委員会視察について、視察先、視察テーマについ

て、御希望、希望等ありましたら、御発言いただきたいと思います。お手元に、たしか配付し

てあるんか。去年は、関東、関東方面、行きましたね。障害の遊園地だった。 

◆足立考史委員 千葉と川越。 

◆勝田鮮二委員長 千葉も行きました。それから、歴史とまちづくりの観点で、川越。恐らく、

各部局の部長も同行すると思いますので、まあ、でも、各水道、下水、都市整備と、盛り込ん

だような視察先ですが、取りあえず、相手先もあることですから、こういうところにっていう、

視察したいというところございましたら、御意見を下さい。 

◆加藤茂樹副委員長 ちょっと先方、先方のことがありますので、受ける、受けんは別として、

案としてですけど、まず、１点目が、千葉県香取市佐原、佐原地区かな、の、これ何だ、水運

かな、水運、水、水運で栄えた商家の町並みを、大学やＮＰＯの多彩なアイデアを活用して保

全するっていって、町並み、何か昔の町並みといいますか、何か、何ていうか、商屋、商屋、

江戸時代のその商屋の町並みっていいますか。美しい景観、良好な居住環境の整備のためにっ

ちゅうのね。街なみ環境整備事業でされた分なんですけど。それが、千葉県香取市。次が、東

京都水道局の取組っていうので、住民等と連携、コミュニケーションの推進で、さっき僕があ

れして、言いよった、水道キャラバンの実施っていうんで、安全上、水道局が、小学校を巡回

し、そういう安心、水が、何ていいますか、水道水の安全性や、おいしさを分かりやすく伝え

ていくっちゅうのしてて、毎年、それが実施スケジュール、1,100 校になっとるんかな、これ

は。1,100 校回って、そういう学校を巡って、子供から親につながる、水がいいんだよってい

う、その、そういうのをして、されとるみたいなんで、もし、もしあれだったら、水道局、水

道局を、その取組として、水を使ってもらうような取組。 

◆勝田鮮二委員長 年に 1,100 校も。 

◆加藤茂樹副委員長 そうそう。 

◆勝田鮮二委員長 すごいな。 
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◆加藤茂樹副委員長 うん、取りあえず、水道がそれです。それからね、あと、何個か言っとか

んと、空き家対策で。自治会。これ、東京都八王子市です。 

◆勝田鮮二委員長 八王子。 

◆加藤茂樹副委員長 八王子の自治会とＮＰＯ等による空き家対策等マネジメント事業っていう

んで、自治会が主となって、その空き家対策されとるみたいなんです。地元が、八王子市と一

緒に、全員にアンケート取ったりっていうのがあるんで、空き家対策はこれで。 

◆勝田鮮二委員長 はい。 

◆加藤茂樹副委員長 あと川越、去年行っとった気がする。 

◆勝田鮮二委員長 川越行ったで、去年。 

◆加藤茂樹副委員長 埼玉、川越市の、川越市駅西口、西部地域振興ふれあい拠点施設っちゅう

のがあって、西に存在して、川越市が共同整備っていうね。西部地域振興ふれあい拠点施設も、

どうかなとも思いながら。 

◆勝田鮮二委員長 下水道絡みで。 

◆加藤茂樹副委員長 下水は、なかなかないだんな。 

◆勝田鮮二委員長 太田委員。 

◆太田  委員 はい。内容で言ったら、いつも申し上げてるけれども、歴史まちづくり構想を

つくっている都市とか市町、あとは、交通局があるような市町、なかなか少ないかもしれない

ですけど、今、鳥取市も、いろんな、こう対処法みたいな感じで、バス路線が廃止になったの

で、じゃあ、そこに有償運転を、バスを走らせましょうとかってやってるんですけど、その交

通政策全体を見渡しているような市町があれば、そういったところに、鉄道とバス、あとタク

シーとかを併せて、どういうふうなまちづくりというか、交通政策を考えているとかっていう

ようなところがあればいいのかなと。あと、下水については、下水で、こう汚泥とか、そうい

ったものを自然エネルギーに転換しているようなところがあれば、よいのかなと思います。あ

と、今日、筒井課長のほうから話が出てた、新潟っていうのも、ちょっと魅力的かなとも思っ

てみたりします。 

◆勝田鮮二委員長 うん。 

◆太田  委員 以上です。あと、熊本も。今言っているところが、全部あるので。 

◆勝田鮮二委員長 新潟行って、熊本に行くか。いやいや、それは、まあええだ。 

◆足立考史委員 無法地帯だ。 

◆勝田鮮二委員長 案だけ、取りあえず。 

◆太田  委員 熊本は、今言ったようなのが、全部はまってるような気もしないでもないです。

はい、以上です。 

◆勝田鮮二委員長 加藤副委員長。 

◆加藤茂樹副委員長 はい、加藤です。結局ね、予算、どうも予算のことがあったもんで、僕、

関東地方で飛行機でぼーんと行って、飛行機で帰るパターンの案で、案で言わせてもらいまし

た。最初、汽車かなと思ったんですけど、今、駐車場がちょっと困るなと思って。 

◆太田  委員 やっぱり、それで飛行機。 
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◆加藤茂樹副委員長 それで飛行機に、飛行機で関東方面でっていう意見で、新潟は多分、予算

オーバーだと。 

◆太田  委員 ああ、そっか。 

◆加藤茂樹副委員長 うん、なっちゃいますが。 

◆太田  委員 バスで行くの。 

◆加藤茂樹副委員長 行くだけで１日。１か所視察して、バスで帰る。 

◆太田  委員 交通政策、どこかないかなあ。 

◆加藤茂樹副委員長 こっちのほうで調べとこうか、また。 

◆太田  委員 それがあるとね、全体の計画もね、自動運転だけとかじゃなくて。 

◆勝田鮮二委員長 うん。 

◆勝田鮮二委員長 日程は、前回お話しした、もう５月 13 日からというので、もう、これ決定

しちゃってるので、あと、相手もある。 

◆加藤茂樹副委員長 交通政策っていうのは、どこで持ってる。 

◆太田  委員 うん、だけえ、交通局を持っとるような。松江とかは、やっとるけど。 

◆雲坂 衛委員 ああ、松江。 

◆太田  委員 松江は交通局、持っとる。 

◆加藤茂樹副委員長 ちょっと調べて、その辺は、またあれしますわ。 

◆太田  委員 近い。 

◆勝田鮮二委員長 下水と汚泥の利活用か。 

◆雲坂 衛委員 じゃあ、山口行かないと。 

◆加藤茂樹副委員長 多分、そんなに数は行けれんと思うんで、もう絞っていかな。 

◆勝田鮮二委員長 絞らんといけん。３つ。取りあえず、３つぐらいに絞って。太田議員の場合

は、特に何県の何市とかはないんですね。 

◆太田  委員 はい、どこでも。言ってもらったら、それは、この辺が近いかなあみたいなの

は、またお示しできると思います。こんなまちがあるよっていうのを。 

◆加藤茂樹副委員長 松江とかか。 

◆勝田鮮二委員長 分かりました。じゃあ、ちょっと参考にさせていただいて。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 検討をしていきたいと思います。 

◆太田  委員 若者定住、まちづくりは、どこでもある。予算がない感じですかね。 

◆加藤茂樹副委員長 あんまり大きいと、だけえ、バランスが。 

◆太田  委員 そうだな。 

◆加藤茂樹副委員長 そうそう。予算のあれが、規模が違うけえ。 

◆勝田鮮二委員長 それでは、決まり次第、皆様にお知らせしますので、よろしくお願いします。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 以上で、全ての日程を終了しました。 

以上で、建設水道委員会を閉会します。 
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（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆勝田鮮二委員長 御苦労さまでした。 

午後４時 17 分 閉会 



令和６年２月鳥取市議会定例会

建設水道委員会・予算審査特別委員会建設水道分科会

令和６年３月12日（火） 

７階 第２委員会室 

水 道 局 （10：00～）

- - - - - - - - - - - ＜ 予算審査特別委員会建設水道分科会 ＞ - - - - - - - - - - 

１．議案（審査）

議案第15号 令和６年度鳥取市水道事業会計予算 

議案第16号 令和６年度鳥取市工業用水道事業会計予算 

下 水 道 部 （水道局終了後）

- - - - - - - - - - - ＜ 予算審査特別委員会建設水道分科会 ＞ - - - - - - - - - -

１．議案（審査）

議案第 １号 令和６年度鳥取市一般会計予算【所管に属する部分】 

議案第17号 令和６年度鳥取市下水道等事業会計予算



都市整備部 （下水道部終了後）

- - - - - - - - - - - - - - - ＜ 建設水道委員会 ＞ - - - - - - - - - - - - - - -

１．議案（審査） 

議案第39号 鳥取市自家用有償バス条例の一部改正について 

議案第49号 鳥取市道路占用料徴収条例の一部改正について 

議案第50号 鳥取市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正について 

議案第57号 鳥取市都市公園の指定管理者の指定について 

議案第58号 鳥取市営美保球場の指定管理者の指定について 

議案第59号 鳥取市スポーツ広場の指定管理者の指定について 

議案第61号 財産の取得について 

議案第64号 市道の路線の認定について 

議案第65号 市道の路線の変更について 

２.その他 

  市道高浜13号線における道路賠償事故について 

- - - - - - - - - - - ＜ 予算審査特別委員会建設水道分科会 ＞ - - - - - - - - - -

１．議案（審査）

議案第 １号 令和６年度鳥取市一般会計予算【所管に属する部分】 

議案第 ２号 令和６年度鳥取市土地区画整理費特別会計予算

そ の 他 （都市整備部終了後）

- - - - - - - - - - - - - - - ＜ 建設水道委員会 ＞ - - - - - - - - - - - - - - -

・閉会中継続調査申出書（案）について

  ・令和６年度建設水道委員会視察について 


